

苏州多行业小微企业启动“跨界抱团”

“复工复产的民营餐饮企业，目前营业率恢复正常的60%以上。”5月27日，据江苏省苏州市工业园区社会发展局经济办介绍，针对疫情影响后苏州市新特点，苏州餐饮、旅游、市场等多个行业民营企业携手，以多种形式跨界抱团合作，共同开拓新市场。

疫情发生以来，苏州市民营企业全力复工营业，拉动市场加速复苏。为帮助小微企业，个体工商户和夫妻经营户，苏州市市场监管局在全市推广“线上+线下”扶持方案，个体工商户和夫妻经营户通过线上平台享受减免租金、餐饮饭店等多个行业几十项优惠。截至目前，苏州市市场监管局共向全市小微企业汇款一

笔，共同将跨行业“抱团”新模式，培育出个协会、个企业对口支援发生困难的“联盟”的2家困难小微企业发放慰问金，携手拉动市场。

据苏州市民营企业协会、苏州市个体工商户协会会长介绍，目前苏州市市场主体突破204万家，民营企业超165万家、个体工商户超110多万，解决了300多万人就业难题。面对疫情影响下群体经营情况，不少小微企业、个体工商户在复工复产过程中，就扶持情况反映强烈。“在跨行业‘抱团’合作中，小微企业获得资金共享、交流经验等，密切沟通等方式合作。”姑苏区两个常务副会长吕江华表示。

姑苏区民营经济协会、个体工商户超16万家，个体工商户就有8万多家，而个体工商户中大部分是小微企业，集中在餐饮服务业、小零售商业等行业，“抱团”探索新模式、新对策、新模式势在必行。

企业抱团取暖，调整经营模式，才能开拓新市场。“在‘抱团’合作中，民营企业开始‘新点子’分享。据清华酒店有关人士介绍，酒店业从原材料到销售，多层次、多环节发力，成本、价位、目前外销占比达到20%以上，生意恢复到60%以上。”(朱佳苑文/摄)



苏州首推苏式船点水上游项目受热捧



近日，江苏省委书记、苏州市委书记沈振宇在视察苏州首次推出的苏式点心水上餐厅项目时，鼓励商文旅融合，将游、食、品、点心、休闲娱乐等项目结合起来，打造新的餐饮水上休闲品牌。

苏式船点水上餐厅项目由苏州东方水城公司和鑫露原生态养生研发公司开发，4月26日试运营以来，受到了各方热捧。目前，一手精品船点从山塘街的白鹿居码头出发的古运河游船，泛舟市街码头、胥门码头、相门码头和观前码头。

鑫露原生态公司是苏州点心行业的龙头企业，创办于1994年，目前有18家分

店，他们出品的鲜肉生煎、大虾生煎、松茸烧卖及根据食客需求，推出油蟹包、桂圆包子等在苏州市民中占有较高的口碑。“苏州是慢节奏和慢的城市，也是知名的美食城市，如何让游客在游览苏州水城风光的同时，品尝到苏式风味的点心小吃，也是我们的苏州责任。清晨、午后、傍晚、品尝点心一直是我们的发展方向。东方水城公司正逐步打造游船行业的一品品牌店，探索更多游船船，把更多的优势结合起来是一个良好的选择。”鑫露原生态公司副总经理李立说。

“正忙东方水城公司也有这样的想法，双方一拍即合，推出了苏式船点水上餐厅项目。记者看到，菜单非常丰富，首先是4道苏式小吃，有小米饼、肉皮、豆皮豆腐烧卖和烧饼。然后是牛肚、花生米、高粱米和萝卜片以及甜酒酿，接着是蟹壳黄、四喜丸子、蛋包、蛋泡、桂花小圆子，每一样——现在呈现在餐桌上，让人一饱眼福。在满足味觉的同时，一

曲优雅的苏州评弹《太湖美》又把人们带进了艺术的殿堂。

“我们是商人，早听说过苏州的各种美，如今有机会游古城，听评弹，品尝美食让我很激动。”何先生边吃边憧憬地对记者说。

据介绍，为了保证卫生的口感，他们把炉灶搬到了船上，生火在开船前30分钟制作烧卖拿上船，冷制烧饼、上船后40分钟六虾烧卖上桌，制作8分钟。工艺和在岸上完全一样。接下来他们还将开出西湖游船线路，即古运河和金鸡湖，从月光码头到圆通码头，打造“古韵今风双面美”精品线路。(朱佳苑)

苏州近期蛋价已跌至两年来最低

5月27日，记者在沺泾阳一家蛋类专卖店买了26只鸡蛋，只花了9.1元，每斤价格是3.5块，比最高时6.8元降了不少。从今年1月开始，禽蛋类产品在全国普遍降价，近4个多月持续下降。平价鸡蛋也十分受欢迎，蛋类的监测数据显示，目前苏州平价鸡蛋价格为0.71元/千克。比1月初的价格已经下降了36.9%，鸡蛋零售价相对3月份，涨幅目前还不到10%。6月底7月初，预计还会继续走低。

记者从国家统计局苏州调查队获悉，

从目前平价鸡蛋的数据来看，自今年1月份以来，草鸡蛋、净鸡蛋价格都出现了下降，特别是净鸡蛋，每千克价格从1月5日的9.71元降到了5月26日的6.71元，降幅达到了30%。“主要是因为需求不足影响，受疫情影响，餐饮业无停，市民纷纷开始采购，消费需求大于生产需求。”业内人士分析鸡蛋价格下行的原因。

记者从苏州南航桥5月26日公布的监测数据看到，净鸡蛋价格连续回落，批发平均价5.8元/千克，比4月份环比又下降了3.33%，与月初相比下降了12%。

据了解，往年春节过后，由于需求减少，往往是全年鸡蛋价格的最低点，在这之后，随着气温升高，蛋鸡的产蛋率下降，市场价格会上涨，但今年情况有所不同，鸡蛋价格并没有随着气温的升高而回升，反而一路走低。进入5月份，气温升高，炎热气候不利于鸡蛋储存，部分养殖户和商家不得不低价抛售积压的库存，使得鸡蛋的市场价格持续走低。

(金彩)

波司登 | 春夏系列，焕新你的夏日衣橱

如果你的衣服会说话，它们会说些什么？和我们一起来聆听，波司登春夏新品的声音物语，聆听你与身俱宁静，“和我一起迎接，最暖的第一缕曙光”。

城市户外系列上轻盈舒适保暖的城市王者在于惬意而洒脱内心活力利落Oversize 风形设计为穿搭注入温度与洒脱以柔软的羊羔绒和都市风格撞色点缀青春与活力，全棉高光亮色点缀的时尚单品演绎的时髦态度，“和我一同寻找，藏匿自然的纯真”。

征服者系列焕新春夏色彩源于自然的明亮色彩热烈碰撞，赋予你自由遐想得

《钟山·海·三箭丽》乍看是色彩斑斓的印花图案，透露大自然的清新与神秘色彩，廓形宽松，色彩饱和度高，尽显都市丽人干练洒脱的都市形象，同时点缀的亮色线条，也于自由的时尚态度，“城市再温暖，有我陪你追寻宁静”。

皇室系列轻盈时尚色彩变幻的繁复都市风，光影流转面料华丽光泽点缀千变千幻，在金属十字中轴领型后厚力扣搭网布与3D中孔工装，解放束缚的审美潮流，霓虹伞影，在印花图案演绎着苏州专属都市的静谧与尊享，演绎低调设计，深邃演绎经典，演绎潮流空间，绽放别样时尚魅力。

一件衣裳，一种态度。来到苏州人民商场三楼，寻找属于你的夏日焕新衣裳。

(王芳)



珀莱雅 | 逆转时光，启蕴新生

珀莱雅深海藻萃，抗皱新生系列重磅上市！用黄金鱼子精华搭配肌肽修护营养液，守护每一位女性，16层匠心研磨，诠释现代生物科技，逆龄西班牙联合LIPOTRUE SL专利技术，带来植物萃取成分成就奢华护肤，塑造年轻肌肤的艺术之美。

甄选珍稀黄金鱼子，高

度保湿，锁住干枯细胞，深层激活细胞活力，肌肽修护营养液，促进胶原蛋白生成，肌肽焕发光采新生，充盈紧致。

西班牙双效肽魅肤，全面对抗皱纹，平衡肌理，深层滋养肌肤。胶原蛋白修护肌肤，冻龄极地冰川，提供深海罕见活性成分。

专研奢养和营养力，对抗黄金鱼子焕生能量，每瓶含有1000粒胶原蛋白，每一粒，都饱含生长之力，肌肽焕活胶原蛋白刺激剂，锁住金鱼子精华的胶原蛋白活性，肌肽焕发光采新生。

(赵倩)



「爱居兔」崭新夏装上市了

苏州一百二栋“爱居兔”专柜，本期的新款式以“简约风”为最大特色，即服装的的颜色和西装上人耳目一新，刮目相看。

首先，推出了轻盈系列——连帽卫衣，运动风(海军蓝宝)。片中的海军宝宝给人以天真、可爱、萌趣，适合年龄广泛的宝宝，联名系列作品以简洁休闲风向上的活力休闲的系列为主，比如一款短袖T恤(海军蓝宝)的卫衣，脚型十分，青春活力，海军领型蓝色，时尚感爆棚。另一款一下流行的浅蓝色，海军蓝海军宝的卫衣，下摆抽绳设计，既时尚又潮流感十足，还有一款收腰连衣裙，撞色领口设计，由平开扣延伸的海军领型的系列，精巧可爱，腰带的抽绳与海军领型的色彩相得益彰，丰富整体视觉。

其次，海军白色系款式设计，小高领设计，款式宽松大，面料柔软，弹性针织棉，夏天穿起来，又具有白色底色，小叶子切片加印海军领型效果，海军蓝海军宝的卫衣，品质柔美。

再次，莫代尔系列，一是柔美如奶油般制作的基本型海军领潮流款，背带阔腿可调节，女人更喜欢，胸前拉链设计，拉链拉链设计，脚型十分，海军领型的卫衣，层叠深绿色的海军领型，上身显瘦，复古的风格浪漫而精致，时间又耐看。三是宽领型款式设计，连衣裙，颜色新颖——哈密瓜色系，十分特别，胸前的小白花用激光工艺，视觉效果工件，休闲百搭。

(罗中元)

苏州市场监管局教你如何正确选购花露水

2020年二季度，苏州市市场监管局对苏州市产品销量较大的花露水产品开展了质量监督抽查，现将有关情况公告如下：

本次监督抽查共抽样15批次，合格15批次，合格率为100%。检测显示花露水总体质量较好。本次监督抽查15批次，包括：蜂、蝶、雀、雪碧、海飞斯等均为合格，检验结论为合格。

(一)购买时的常识

1. 在选购花露水时，应仔细查看标签标识。标签的厂名与商品的能标出产品质量的评价，选购时儿童查看外包装上是否标注生产日期或生产批号、贮存期限或保质期、有效日期等，标识信息的完整有助于消费者今后的维权。

2. 在选购时观察产品的色泽、透明度、气味等。优质的花露水白色均匀，清澈透亮，在气温高和阳光直射下易浑浊变浑，夏季温度高时，花露水容易浑浊，无明显杂质和沉淀。优质的花露水质地纯净，并能保持一段时间，且没有刺鼻的酒精气味及其他令人不愉快的气味。

3. 在选购花露水时根据使用对象的不同选择不同类型的品种。成人花露水中刺激性成分浓度较高，不宜直接涂抹在儿童皮肤上，需稀释后使用。如果有条件的话，可以直接选择儿童专用的花露水。

(二)使用时的常识

1. 花露水含有酒精成分，涂抹在身上，随着酒精的挥发会带走身体的能量，产生凉爽感，但长时期大量使用，会导致人体出汗功能障碍，以至于出汗，体内热量无法散发，容易引起中暑。

2. 花露水含有多种刺激性的成分，可能被虫类咬伤时对人的刺激，因此，若有伤口，不可直接使用。如果被蚊虫叮咬后再用花露水，并不能改善局部症状，有的还会引起皮肤过敏，加重症状。因此，在叮咬后不要用花露水。

3. 花露水刺激成分含量较高，而儿童皮肤娇嫩，如果直接涂抹在皮肤上，会刺激儿童皮肤带来一些刺激，引起不适，因此儿童使用时要注意稀释5倍后再用。

(龙飞)